

## Kovácsházi Merse

### Kis Erasmust útmutató – Lyon

Ez a rövid útmutató azért készült, hogy segítséget nyújtson azoknak, aki azon gondolkoznak, hogy Lyonban tanuljanak az Erasmus program keretében. Egy év tapasztalatai alapján igyekszem összefoglalni a legfontosabb helyszíneket, teendőket, tudnivalókat, hogy mások számára már könnyebb legyen az élet odakint.

Igyekeztem a legfontosabb dolgokat összeszedni, amiket egy kiutazó diáknak tudnia kell. A városról kialakított kép így természetesen sokkal sötétebb, mint amilyennek lennie kellene, hiszen azokat a dolgokat, buktatókat, veszélyeket gyűjtöttem össze, amelyekkel a kint eltöltött egy év alatt első, vagy másodkézből magam is szembesültem, és szeretném, ha az utánunk érkezőknek kevesebb problémájuk lenne.

Ezért minden olvasót arra kérek, hogy ne pusztán ezen beszámoló alapján ítélje meg Lyont, mert ez a város sokkal csodálatosabb annál, mint amilyennek ez a kis dolgozat lefesti, hiszen ez az írás nem tartalmazza azt a számtalan csodálatos élményt, amit ennek a rendkívüli városnak köszönhetek.

Jómagam az Université Catholique de Lyon (UCLy, vagy Chato) hallgatójaként a Residence André Allixban laktam, így nem rendelkezem információkkal más egyetemekről, kollégiumokról.

## 1. Utazás

### Utazás Budapestről, illetve Budapestre:

Több lehetőségünk is van, hogy Budapestről Lyonba eljussunk anélkül, hogy Apuciék kivinnének kocsival. Az út 1300 kilométer csak oda, úgyhogy a benzinköltség igen jelentős. Budapest-Lyon közvetlen repülőjárat jelenleg nincs, ezért a következő lehetőségeket tudom ajánlani:

- **Budapest-Párizs az EasyJet, vagy a WizzAir járataival, majd vonattal Lyonba:** Ez a legkényelmesebb és a legdrágább megoldás. A repülők sűrűn járnak, Párizsból a TGV pedig alig 3 óra alatt ott van Lyonban (ez 900 kilométer, és annyi idő alatt teszi meg, mint az InterCity a Budapest-Pécs távot!). A TGV jegyek sokkal drágábbak, mint a lassabb TER-vonatoké. A TER 6 óra alatt teszi meg ugyanazt a távot.
- **Budapest-Milánó a WizzAir járatával, majd TGV-vel Lyonba:** Jóval olcsóbb, mint az első lehetőség, de az utazás sokkal körülményesebb, mert a vonat ritkán jár, és ha lekéssük, kénytelenek vagyunk akár egy napot is Milánóban eltölteni.
- **Budapest-Genf az EasyJet járatával, majd TER-rel Lyonba:** A legnépszerűbb és az egyik legolcsóbb utazási mód. Egyetlen hátrulütője, hogy ha sokat késik a repülő, lekéshtjük az utolsó vonatot, ez esetben pedig másnap reggel 7-ig Genfben ragadunk. Ez azonban szinte sosem fordul elő. Én ezt a módszert használtam a legtöbbször.
- **Budapest-Lyon az Eurolines buszjáratával (átszállás Bécsben és Strasburgban):** A leghosszabb és a legkényelmetlenebb utazási mód. Az út 23 (huszonhárom!) órán át tart, egy késő délutáni és egy hajnali átszállással. Ki- és hazaköltözéshez viszont a ideális, mert messze a legolcsóbb, ráadásul a csomagokra nincs súlykorlát, ami nagyban megkönnyíti, hogy minden szükséges nálunk legyen.

### **Utazás Lyonon belül:**

A TCL (Transport Communautaire Lyonnais) négy metró, négy villamos és számos buszjáratával ideális közlekedési eszköz. A buszjáratok egész Lyont behálózzák, és a sűrűn járó metróknak köszönhetően szinte mindenhol ott lehetünk maximum 40 percen belül. A TCL járatainak használatához bérletet kell venni. A bérlet egy elektronikus chipkártya, melyet minden hónap 1-jén „fel kell tölteni”, hogy érvényes legyen. FIGYELEM! A hónap 29. napján vett kártyát is újra kell töltenünk a következő hónap elsején! Diákoknak az Abonnement Campus bérlet jár, ennek ára havi 26,3 € és minden egyes elszállásnál érvényesíteni kell! Amennyiben ezt kihagyjuk, úgy 46-69 € büntetésre számíthatunk!

Másik alternatíva a Vélo'V elnevezésű kerékpár-rendszer. Számtalan állomás és bennük nagyjából egy tucat kerékpár áll a lakosok rendelkezésére. 26 év alatt 15 €-ért válthatunk éves bérletet, amivel 30 percen át térítésmentesen használhatjuk a kerékpárokat, utána viszont fizetnünk kell. Használatuk végén mindig egy állomáson tegyük le a kerékpárt, és figyeljünk, hogy a megfelelően legyen csatlakoztatva, különben a rendszer folyamatosan számlázza tovább a fizetendő összeget. A rendszerrel két probléma adódhat. Elfogyhatnak a kerékpárok az indulási helyünkről., és sajnos csak hetente egyszer gyűjtik be és osztják szét az állomások között a kerékpárokat. A másik, hogy az úti célunk közelében nem találunk üres állomáshelyet. Ekkor messzebb kell egyet keresnünk, de ebben a Vélo'V információs táblái, illetve egy okostelefonokra letölthető alkalmazás is segítséget nyújthat.

## **2. Fontos csomópontok, helyszínek**

**Place Bellecour:** Aváros közlekedési központja, az A és D metróvonalak csomópontja, számtalan busz állomása, vagy végállomása. Innen nyílnak a République és Victor Hugo

sétálóutcák. Több könyvesbolt és bank mellett itt található az UCLY egyik campusa is.

**Perrace:** Vasútállomás és közlekedési csomópont. Az A metró, a T1 és T2 villamosok és sok busz megállóhelye, az Eurolines lyoni állomása. A Place Carnot szomszédságában helyezkedik el, ahol a az UCLy egyik campusa található

**Part-Dieu:** A lyoni központi pályaudvar, a Saint-Exupéry reptérre induló vonat végállomása, a T1-es villamos és a B metró állomása, hatalmas pláza és irodakomplexumok.

**Hotel de Ville – Place Terraux:** Lyon éjszakai életének központja. Nem messze találhatóak az Ayers Rock, a Cosmopolitan, a Boston és a Flannigan's szórakozó helyek. Aki egyszer is bulizik Lyonban, biztos, hogy eljut ide.

### 3. Lakás, kollégium

Lyon egyetemi város, épp ezért számtalan kollégium és kiadó lakás található benne. A lakások ára havi 500-750 € között mozog, ezért csak többedmagunkkal érdemes lakást bérelni. A kollégiumi szobák ára sokkal barátságosabb.

Akinek az utazási-hazaindulási ideje nem esik egybe a kolesz/lakás elhagyásának dátumával, az a Chemin Neuf Közösségnél mindig talál szállást pár éjszakára.

#### **Residence Andé Allix**

A Perrache-tól és így az Chatotól is alig 15 percre, festői környezetben lévő, közlekedésileg kiválóan ellátott (5 busz áll meg a kolesz előtt, vagy onnan alig 5 percre) Residence Allix a legolcsóbb, egyben az egyik legkényelmesebb lakhatási lehetőség



Lyonban. Az egy személyes szoba (11 m<sup>2</sup>, saját hűtővel, mosdóval és zuhanyzóval) ára 240 € havonta. Ezt viszont a francia állam által biztosított támogatás akár 100 €-val is csökkentheti! Hogy ezt megkaphassuk, a kolesz portáján kérjünk segítséget „pour demander le CAF”.

Az Allix számtalan kikapcsolódási lehetőséget biztosít térítésmentesen. Konditerem, futball- és kosárlabda, ping-pong stb. Wifis internet-hozzáférést havi 6 €-ért lehet kapni, de jobban járunk, ha inkább valamelyik helyi szolgáltatónál veszünk mobil internetet, mert:

- Az Allix általában csak októbertől tudja biztosítani a hozzáférést.
- Egyes épületekben a Wifihez internet-kábel szükséges (ugye érezzük az ellentmondást?!)
- Borzasztóan alacsony a sávszélesség, este 6 és éjjel 3 közt a sok felhasználó miatt szinte használhatatlan az Internet
- A rendszer gyakran összeomlik, néha napokig nem is működik.
- A rendszer teljesen idióta módon tilt le „pornográf tartalomra” hivatkozva oldalakat (pl. A Patrona Gimnáziumét, az Indexet, a Wikipédiát!). Fájlcserélés lehetetlen, sőt, még nagyobb fájlokat sem lehet letölteni, mert „biztonsági okokból” kb. 5-10 percenként egy rövid időre megszakad a kapcsolat. Így Youtube-videókat sem lehet zökkenőmentesen nézni.

#### **4. Université Catholique de Lyon**

Az egyetem viszonylag új alapítású,. És az Erasmus programba is újonnan kapcsolódtak be. Ennek megfelelően halvány lila segédfogalmuk nincs arról, hogy is működik az Erasmus.

Az egyetemnek két campusa van. A Perrache mellett a Place Carnot-n (a jogi és kereskedelmi karok), és a Bellecour mellett (teológiai, természettudományi és nyelvi karok).

### **Erasmus összekötők**

A tutorság, mint intézmény, nem létezik. Nincsenek tutorok, nincsenek diákok, akik segítsenek. A diákok **Frederique Génin**nel kommunikálnak. Ő intézi az ügyes-bajos dolgokat. Kedves, közvetlen, segítőkész nő, de néha háromszor is rá kell szólni / írni kell neki / be kell menni hozzá, mire megcsinálja, amit kérünk tőle. Nem nagyon van képben Erasmus-ügyekben, ezért nekünk kell mindig tájékozottnak lennünk, ráadásul az szabályok helyzetéhez való idomulásának még a lehetőségét is kizáró személyiség. Minden fontos üggyhöz **Jérome Frank** aláírása kell. Vele szinte sosem beszélünk, mégis mindig mindenhez az ő engedélye kell. Igazából csak egy plusz ember az adminisztrációban, de megkerülhetetlen.

### **Tanárok és órák**

A Pázmány egyedi szabályai miatt (semmilyen más egyetemen nincs ilyen!) félévente 15 kreditet kell teljesítenünk, miközben itthon sem lehetünk passzív féléven, sőt, 30 kreditet kell teljesítenünk két félév alatt, vagy fizető diákká tesznek minket. Éppen ezért érdemes a Cathón kötelezettségeinket a minimumra szorítani.

A Catho azonban egyszerű külföldi diákokként kezel minket. Nincsen sokkredites „kamu óra”, amire alig kell bejárni. A francia diákokkal együtt kell órákra járnunk és vizsgáznunk is, ugyanabban a rendszerben, mint nekik! Hacsak nem sikerül minden egyes tanárral külön alkut kötnünk az Erasmusra hivatkozva. Ügyeljünk, hogy kinti és itthoni vizsgáinkat össze tudjuk egyeztetni, mert az egyetem nem fog egyetlen vizsgaidőpontot sem nyitni a

kedvünkért! Az óralátogatás kötelező, katalógus van minden órán. Aki nem jár be, azt szívbaj nélkül megbuktatják, akkor pedig lehet visszafizetni az ösztöndíjat. Őket nem fogja érdekelni.

Épp ezért, aki nem akarja visszafizetni az ösztöndíjat, az csak az 1-2. Év tárgyait vegye fel, mert a francia polgári, vagy büntetőjogba könnyedén beletörhet a bicskánk...

Én mindenképpen ajánlom Dr. Gilles Thevenon óráit. A professzor nagyon közvetlen, kedves, mindig megköszöni, hogy meghallgattuk külföldiként az előadásait, ráadásul érdekesen is tartja az órákat – ha van erőnk figyelni a francia szövegre.

### **Francia órák**

Aki francia nyelvet tanulni érkezik Lyonba, a Cathonál jobb helyet nem találhat. Mindenképpen érdemes felvenni az 5 kredites francia nyelvi kurzust, mert ingyenesen tanulhatunk egész évben franciául. Nem is akárhogyan! A „francia nyelv” óra, ugyanis nem jelent mást, mint, hogy a Francia, Mint Idegen Nyelv szakon elvégeztetnek velünk egy komplett félévet. Ez heti 24-30 órányi francia nyelvtanulást jelent akár két féléven át, teljesen ingyen! A diákokat tudásuk szerint csoportokba osztják, és felkészítik őket a vizsgákra, az év végén pedig akár nemzetközileg elismert nyelvvizsga letételére is lehetőség van! Ráadásul rengeteg külföldivel is meg lehet ismerkedni. A nyelvi kar tanári gárdájára nem lehet panasz, mindegyikük rendkívül felkészült, szellemes, közvetlen, kiváló oktató.

Az UCLy-t tehát nem ajánlom azoknak, akik csak bulizni mennének Lyonba, mert rengeteg időt és energiát el fog vinni az órákra való bejárás és készülés. Viszont aki tényleg francia nyelvet akar tanulni, az ennél jobb iskolát nem talál. Ingyenes, szuperintenzív és rendkívül hatékony nyelvi kurzus, amivel akár kezdő szintről is el lehet jutni a nyelvvizsgáig!

## **5. Szolgáltatások, ellátás és közbiztonság**

A franciák furcsa népség, ebből kifolyólag szerdán például nincsenek nyitva a hivatalok és az irodák. Az Erasmus iroda sem! Ezt nagyon fontos fejben tartani, ha ügyet intézünk, mert a határidőbe beszámítanak ezek a napok, viszont ügyintézés ilyenkor sehol sem végeznek!

### **Erasmus Lyon**

Az érkező diákok számára elképzelhetetlenül nagy segítséget jelent a volt francia diákok által működtetett szervezet. Nem csak bulikat szerveznek, hanem segítenek a szükséges adminisztráció elintézésében, bankszámlanyitásban, mobiltelefon beszerzésében. Mindenképpen érdemes őket felkeresni már a megérkezés utáni napokban a Le Republique nevű bárban délutánonként!

### **Taxi**

A taxikat kerüljük, ugyanis ott húznak le, ahol tudnak! A taxikok mindig a lehető leghosszabb útvonalon közlekednek, jó előre lassítva a kereszteződésekben, hogy biztosan piros lámpát kapjanak. Egy pár perces útért is horribilis összeget kérnek el, szóval ha csak nem okvetlenül szükséges, kerüljük el őket!

### **Kórházi ellátás, és pénzvisszaigénylés**

A francia kórházak privatizáltak, vagyis ha kórházi ellátásra szorulunk, fizetnünk kell! Még hozzá egészen horribilis összegeket néha. Az Európai Biztosítási Kártya (amin a TB-számunk van), csak arra jó, hogy ellássanak minket. Ezután kapunk egy csomó dokumentumot, amik segítségével Magyarországon költségeink 75%-át visszatéríttethetjük. Hogy ezt elkerüljük, kint Franciaországban kell biztosítást kötnünk.



## **Közbiztonság**

Lyonban a közbiztonság nem a legjobb. Éjszaka a lányok SEMMIKÉPPEN ne mászkáljanak egyedül az utcán! A srácok is lehetőleg csak a biztonságosabb belvárosban, illetve a Saône jobb partján tegyék ezt, mert sajnos nem ritkák az erőszakos cselekmények az egyedül mászkáló emberekkel szemben...

## **6. Franciák, külföldiek**

Lyon nem csak egyetemi város, hanem a külföldi diákok városa és turisztikai központ is. A franciák kevesebben vannak, mint az összes többi népcsoport együttvéve. Érdeemes ezért külön is megismerkedni kicsit az itteni nagyobb etnikumokkal.

**Franciák:** Felkészülni! Az összes franciáról kialakított sztereotípiák és rossz pletyka IGAZ! A franciák lusták, arrogánsak, rátartiak, rasszisták és egyébként is utálnak minden külföldit, ott próbálják lehúzni az embert, ahol lehet. Ha angolul szólsz hozzájuk, úgy tesznek, mintha meg sem hallanának. Ha franciául szólsz hozzájuk, némelyik a képedbe röhög, mert nem tudsz franciául, némelyik meg angolul kezd hozzád beszélni. Akkor is, ha te nem tudsz angolul és franciául igyekszel vele kommunikálni. És természetesen borzalmasan beszélnek angolul bár ők meg vannak győződve ennek ellenkezőjéről. A franciák nem vegyülnek külföldiekkel, francia barátokat csak akkor van esély szerezni, ha vagy francia a szobatársunk, vagy ismerünk valakit, akinek az, és rajta keresztül sikerül eljutnunk egy francia társaságba.

**Kínaiak:** A város tele van velük, mert Lyonban található a francia-kínai együttműködési program központja. Közös tulajdonságuk, hogy rendszerint csak franciául, vagy úgy sem beszélnek. Általában nem vegyülnek, nem társalognak senkivel, csak honfitársaikkal,

válasz helyett csak nyögnek, vagy a fejüket rázzák, és meglepő szociális kultúrájuk van... A többi kelet-ázsiai sokkal nyitottabb, közvetlenebb, udvariasabb, mint ők, de természetesen köztük is vannak üdítő kivételek.

**Arabok:** Ők a legszínesebb népréteg. Két fajtája van. A nagyon jófej és a nagyon veszélyes. Sőt, néha átmenet nélkül váltanak át egyikből a másikba! Óvatosan kell velük viselkedni, mert komolyan veszélyesek lehetnek, viszont ha a megfelelő emberrel találkozunk, nagyon jól járunk. Az arabok ugyanis megvédik a barátaikat (a szó szoros értelmében, ha szükséges), sőt, így, vagy úgy, de minden problémát „megoldanak”, ha kell. Emellett iszonyúan kedvesek, közvetlenek, és hatalmas partiarcok. Csak figyelni kell rájuk. Ha szert tudsz tenni egy arab haverra, hatalmas szerencséd van!

**Feketék:** Véletlenül se négerezdük le őket, még magyarul sem, mert nagyon sértő! Általában kedvesek, közvetlenek és udvariasak. Vannak bizonyos sajátságos kulturális tulajdonságaik, amik számunkra szokatlanok lehetnek, de egyáltalán nem olyan ijesztőek, mint sokan leírják. Az arabok veszélyesebbek, mint ők.

## 7. Csajok-pasik

### Csajoknak

Éppen Lyon multikulturális jellegéből adódóan minden hölgy megtalálhatja akit keres: Frodószemű franciák, Übermesch németek, Barnára sült arabok, izomtól duzzadó feketék, gyerekképű kínaiak stb. A kiváló úriemberek igen széles tárháza áll a magyar hölgyek rendelkezésére, akiknek köztudott szépségükön kívül egzotikus, külföldi voltuk is a kezükre játszik, úgyhogy bárhova is menjenek, biztos, hogy közönségkedvencek lesznek.

Lyonban csak az a magyar leányzó nem talál magának párt, aki nem akar.

### **Pasiknak**

Bocsi... Olyan felhozatal és választék mellett, amit Lyon kínál a magyar ugar szürke népének sok babér nem terem 😊

## **8. A mocskos anyagiak**

Lyon drága város. Sőt, nagyon drága! Franciaország második legdrágább városa. Az Erasmus ösztöndíj éppen csak elég arra, hogy a kollégiumi szobát kifizessük belőle, ezért csak az utazzon ide, aki rendelkezik más forrással is! Távmunka, munkavállalás kint, spórolt pénz, szülői támogatás mind szükséges lehet, ha az ember nem csak a szobában kuksolva akarja eltölteni az időt, hanem ki is akar mozdulni, esetleg bulizni, vagy utazni akar.

Az árakat Forintba átváltani nem érdemes. Majdnem mindennek az árát meg kell szorozni 2-vel, vagy még többel. Egyetlen kivétel: a ruhaneműk, amikből akár az itthoni áraknál olcsóbban is találhatunk kiváló darabokat. Minden más viszont, beleértve a tejet és a kenyeret is, botránnyosan drága!

### **Élelmiszerek**

Természetesen mindenhol vannak olcsóbb és drágább boltok. A legjobb élelmiszerboltok, ahol egy diáknak is elfogadható árú termékeket lehet venni:

- Az A metró vonalán Az Ampère-Victor Hugo megállónál (pont félúton a Perrache és a Bellecour között) a Rue Remparts d'Ainay-n található Carrefour a legolcsóbb.
- A kollégium mellett, a Ste. Irénée templom mellett üzemeltetett kis bolt szinte mindig nyitva van, az eladók ráadásul iszonyú kedvesek, közvetlenek. Nem olcsó (csak a sör és a mirelit pizza – van üzleti érzékük!), de ha gyorsan kell

valami, itt megtaláljuk. Kedvenc hely, mert egy gyönyörű téren van.

- A C20 és C20E busz Grange Bruyère és Clinique Charcot megállója közt félúton, a Saint Luc téren található Simply Market az egyik legolcsóbb, ráadásul busszal a kolesztól csak 10 perc.
- A C20 végállomásánál található nagy Carrefour egy hatalmas szupermarket. A legolcsóbb, viszont elég messze van, utazással, vásárlással együtt legalább másfél órás program. Viszont mindent megtalálhatunk benne, ami kell.

Megjegyzés: Mivel francia földről beszélünk, a minél többfajta sajtkipróbálása kötelező. Érdekesség, hogy a nálunk drága camembert ott a legolcsóbb sajtnak számít, egy nagy adagot akár 0,6€-ért is beszerezhetünk.

### **Gasztronómia, éttermek és fast food**

Lyon sok egyéb mellett a turizmust és a francia konyhaművészet fellegvára. Több, mint ezer étterem található a városban. Ezek változatos minőségűek, de abban egységesek, hogy az áraik igen magasak. Ennek ellenére érdemes legalább egyszer-kétszer beülni egy étterembe és kipróbálni pár nevezetességet, például az Escargots-t, vagy a Salad Lyonnais-t.

Gyorséttermekből három képviselteti magát Lyonban. Közös tulajdonságuk, hogy a magyar árak 2-3-szorosát is képesek elkérni ugyanazért a termékért. Választhatunk a McDonald's a frissen Lyonba települt KFC és a hazai fast food üzletlánc, a Quick termékei közül. Utóbbiról nem lehet sok mindent elmondani. Lényegében egy McDonalds-klón, de hozza az elvárható minőséget, és néha rendkívüli akcióik vannak.

Ha olcsóbban akarunk étkezni, válasszuk az egyik, arabok által működtetett kebabost (Lyonban nincs gyros), ahol 5-7,5€



**Partykra**, de ezek általában borzasztó drágák, és nem is olyan jók. Viszont ha az ember tudja, hol keresse, mindig talál magának megfelelő kikapcsolódási lehetőséget.

### **Hol?**

Lyonban a parti napok a hétfő, a kedd és a péntek. Hétfő este a **Cosmopolitan** nevű helyen 1€ a sör, ami elképesztően olcsó, mert egyébként mindenhol 5€-ért mérik a korsót. Ennek megfelelően hatalmas a tömeg, a zene viszont jó, a hangulat pedig remek. A Cosmopolitan mellett található az **Ayers Rock**, ahova azok mennek, akik a Comsoba már nem fértek be. Szintén jó hely, de nem nagyon vannak akciók.

A **Flannigan's** ír pubban minden nap van valamilyen akció. A legnépszerűbb a keddi Chicken Wings Night, amikor 25 centért kapunk 1 panírozott csirke szárnyat. Ilyenkor mindig megtelik a pub, és a haveri társaságok százszámra rendelik a szárnyakat. Érdemes korán érkezni, mert az akció 19:00-s kezdete után másfél órán belül már el szokott fogyni a készlet!

A Rue de la Republique-ról nyíló Place de la Republique két jó helyet is kínál: A **Broc Café** csendesebb, nyugodt, rendkívül hangulatos hely azoknak, akik szeretnek jókat beszélgetni pár korsó sör mellett. A **Le Republique** pedig egyszerre szolgál vendéglőül és sörözőül, ráadásul itt található az Erasmus Lyon főhadiszállása is.

### **Dohányzás és alkoholfogyasztás**

Franciaországban közterületen lehet dohányozni, kivéve a tömegközlekedési állomásokat. Szórakozóhelyeken csak az erre a célra elkülönített helyiségekben van lehetőség dohányzásra.

Alkohol fogyasztása közterületen SZIGORÚAN TILOS! Ha a rendőr meglátja, 60€-s helyszíni bírságot szab ki nem csak az

alkoholfogyasztóra, hanem azzal is, aki vele van és nem tett semmit, hogy megakadályozza a szabálysértést! Ráadásul a rendőrök előszeretettel vadásszák a külföldieket, akikkel egész addig hajlandóak angolul beszélni, amíg a külföldi nem találna valami kibúvót (pl. azzal, hogy ismeri a jogszabályokat). Akkor ugyanis hirtelen elfelejtenek angolul, és mindenképpen megbírságolnak. Szóval kötözködni sem érdemes...

A tilalom alól egyetlen közmegegyezéssel kivétel van. A Rhône bal partján a Port de la Guillotière és a Port Lafayette között a rakparton szabad inni. Még a legszigorúbb rendőr is maximum kilocsoltatja az éppen aktuális üveg tartalmát.

## **10. Végszó**

Lyont azoknak ajánlom, akik nem csak bulizni szeretnének fél, vagy egy évet. Gyönyörű város, rengeteg érdekességgel és látnivalóval, számtalan lehetőséggel. Ráadásul egy európai utazáshoz is kiváló kiindulópont, hiszen Párizs, Marseille, Toulouse, Dijon, Genf, Monaco, a Mont Blanc mind nagyon közel fekszenek hozzá.